

Что делать, если ребенок употребляет наркотики

**Разъясняет помощник Железногорского межрайонного прокурора
Быканова Анастасия Владимировна**

В настоящее время актуальна проблема вовлечения несовершеннолетних в незаконный оборот наркотических средств, психотропных и сильнодействующих веществ, потребление алкоголя и пива.

Несовершеннолетние, принимающие наркотические средства, могут и не понимать последствий своих действий. Даже если не брать в расчет какой вред здоровью могут принести наркотические или другие одурманивающие вещества, то будущее подростка, молодого гражданина будет загублено из-за желания попробовать что-то новое.

Ведь именно на этот фактор рассчитывают реализаторы наркотических средств, с целью вовлечения все большей части населения, желательно среди молодых лиц. Так, например, обнаружение сотрудниками полиции, при личном досмотре наркотического средства, может привести как минимум к привлечению к административной или даже к уголовной ответственности, что в дальнейшем может создать значительные препятствия в дальнейшем трудуоустройстве и образовании.

Определить, употребляет ли несовершеннолетний наркотики или нет, достаточно сложно, особенно, если ребенок потребил наркотическое средство в первый раз или употребляет периодически. Важно сделать правильные выводы и учитывать, что некоторые признаки могут появляться совершенно по другой причине.

Стоит обратить внимание, если проявляются:

Физиологические признаки: бледность или покраснение кожи; расширенные или суженные зрачки, покрасневшие или мутные глаза; несвязная, замедленная или ускоренная речь; плохая координация движений (пошатывание или спотыкание); резкие скачки артериального давления.

Поведенческие признаки: беспрчинное возбуждение, вялость; нарастающее безразличие ко всему, ухудшение памяти и внимания; уходы из дома, прогулы в школе по непонятным причинам; болезненная реакция на критику, частая и резкая смена настроения; снижение успеваемости в школе; постоянные просьбы дать денег, пропажа из дома ценностей; самоизоляция, уход от участия в делах, которые раньше были интересны.

Очевидные признаки: следы от уколов, порезы, синяки, бумажки и денежные купюры, свернутые в трубочки; закопченные ложки, фольга; капсулы, пузырьки, жестяные банки; пластиковые бутылки с прожженными отверстиями, пачки лекарств снотворного или успокоительного действия.

Если несовершеннолетний стал употреблять наркотические средства и психотропные вещества, необходимо незамедлительно обратиться к специалистам: психологам, наркологам, психиатрам-наркологам и другим специалистам.

